
ГРАЖДАНСКОЕ ПРАВО

 <Письмо> Росреестра от 07.04.2023 N 06-00579/23
<О направлении ответов на вопросы, связанных 
с практической реализацией положений, вступивших 
в силу с 01.03.2023 Федеральным законом от 14.07.2022 
N 266-ФЗ>
Росреестром подготовлены ответы на вопросы, связанные с 

предоставлением содержащихся в ЕГРН персональных данных
Содержатся ответы на следующие вопросы, в частности: реализована 

ли в настоящее время на портале госуслуг возможность подачи заявле-
ния правообладателя о его согласии на передачу персональных данных 
для внесения соответствующей записи в ЕÃРН; сохранится ли возмож-
ность получения выписки из ЕÃРН обеими сторонами по сделкам, вле-
кущим переход права собственности и предполагающим государствен-
ную регистрацию права собственности после 1 марта 2023 года; какие 
сведения в отношении правообладателя и объекта недвижимости будет 
содержать экспресс-выписка об объекте недвижимости.

НАЛОГИ, СБОРЫ И ДРУГИЕ ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ПЛАТЕЖИ

 Письмо ФНС России от 30.12.2022 N СÄ-4-2/18011
“Об ответственности за непредставление документов 
(информации) по требованиям налоговых органов”
ФНС скорректировала свою позицию по вопросу квалифи-

кации налоговых правонарушений, выразившихся в непред-
ставлении документов (информации)

В письме отмечено следующее:
- отказ или непредставление в установленные сроки истребуемых 

документов признаются налоговым правонарушением, предусмотрен-
ным статьей 126 НК РФ;

- неправомерное несообщение (несвоевременное сообщение) ис-
требуемой информации признается налоговым правонарушением, пре-
дусмотренным статьей 129.1 НК РФ.

С учетом изложенного письмо ФНС России от 27.06.2017 N ЕД-4-
2/12216@ применяется без учета изменений, внесенных в него письмом от 
06.09.2017 N ЕД-4-2/17747@, не подлежащим применению, а также не под-
лежит применению письмо ФНС России от 27.06.2017 N СА-4-9/12220@.

В случае возникновения спора бремя доказывания правомерности и 
обоснованности истребования документов (информации) лежит на на-
логовом органе. В этой связи даны рекомендации по вопросам оценки 
и отражения в актах и решениях существенных для разрешения дела 
обстоятельств.

Обращено также внимание на то, что принимать решения об истре-
бовании документов следует с учетом реальной необходимости в их за-
прашиваемом количестве и объемах.
 <Письмо> ФНС России от 11.04.2023 N СÄ-4-3/4375@
“О внесении изменений в контрольные соотношения 
показателей декларации по НÄС”
Скорректированы контрольные соотношения показателей 

налоговой декларации по НÄС
В связи с изменениями, внесенными Приказом ФНС России от 

12.12.2022 N ЕД-7-3/1191@ в форму налоговой декларации по НДС, 
в новой редакции изложены пункты 1.1, 1.2, 1.52 контрольных соотно-
шений показателей налоговой декларации, доведенных письмом ФНС 
России от 23.03.2015 N ÃД-4-3/4550@.
 Приказ Минфина России от 12.01.2023 N 3н
“О внесении изменений в Порядок выставления 
и получения счетов-фактур в ýлектронной форме 
по телекоммуникационным каналам связи с применением 
усиленной квалифицированной ýлектронной подписи, 
утвержденный Приказом Министерства финансов 
Российской Федерации от 5 февраля 2021 г. N 14н”

Зарегистрировано в Минюсте России 07.04.2023 N 72931.
Äополнен Порядок выставления и получения счетов-фак-

тур в ýлектронной форме по телекоммуникационным каналам 
связи с применением усиленной квалифицированной ýлект-
ронной подписи

Внесены поправки в целях применения операторами электронного 
документооборота, обеспечивающими обмен документами в элект-
ронной форме по телекоммуникационным каналам связи и соответс-
твующими требованиям, аналогичным требованиям, установленным в 
соответствии со статьей 169 НК РФ, электронной подписи, созданной 
с использованием средств электронной подписи для автоматического 
создания в информационной системе оператора электронного докумен-
тооборота, квалифицированный сертификат которой содержит указание 
только на оператора электронного документооборота в качестве вла-
дельца данного сертификата.
 <Информация> СФР
“Работодателям: подтвердить основной вид 
ýкономической деятельности можно 
до 17 апреля включительно”
В целях определения размера страхового тарифа на “трав-

матизм” подать документы для подтверждения ОВЭÄ необхо-
димо до 17 апреля 2023 года включительно

Сведения представляются по итогам деятельности за предыдущий 
год. Если организация зарегистрирована в текущем году, то подтверж-
дать основной вид деятельности не требуется.

Для подтверждения ОВÝД необходимо направить заявление по новой 
форме, справку-подтверждение, а также копию пояснительной записки 
к бухгалтерскому балансу за 2022 год (кроме страхователей субъектов 
малого предпринимательства).
 <Письмо> ФНС России от 10.04.2023 N СÄ-4-3/4309@
“Äанные, необходимые для исчисления НÄПИ 
в отношении нефти, НÄÄ и акциза на нефтяное сырье, 
за март 2023 года”
Опубликованы данные для расчета НÄПИ, НÄÄ и акциза на 

нефтяное сырье за март 2023 года
Коэффициент Кц определен в размере 9,8153.
Коэффициент рассчитан исходя из следующих показателей:
средний уровень цен нефти сорта “Þралс” на средиземноморском и 

роттердамском рынках нефтяного сырья - 48,67 долл. СØА за баррель;
среднее значение курса доллара СØА к рублю за все дни налогового 

периода - 76,0852.
Также сообщается, что:
показатели ÖАБрт, ÖДТрт, ТАБм, ТДТм, ÖАБэксп и ÖДТэксп, а также 

средняя за налоговый период оптовая цена реализации в РФ автомо-
бильного бензина АИ-92 класса 5 и дизельного топлива класса 5 пуб-
ликуются на официальном сайте ФАС России по адресу: https://fas.gov.
ru/pages/pokazateli-dla-vycheta-akciza;

средняя цена 1 тонны сырой нефти марки “Þралс” на мировых рын-
ках нефтяного сырья (средиземноморском и роттердамском) за период 
мониторинга и ставки вывозных таможенных пошлин на нефть сырую и 
на отдельные категории товаров, выработанные из нефти, размещаются 
на официальном сайте Минэкономразвития России http://economy.gov.
ru/material/directions/vneshneekonomicheskaya_deyatelnost/tamozhenno_
tarifnoe_regulirovanie/.
 <Письмо> ФНС России от 21.03.2023 
N БС-4-21/3317@
“О мониторинге обработки сообщений, представленных 
в соответствии с пунктами 2.1, 2.2 статьи 23 
Налогового кодекса Российской Федерации”
ФНС сообщает об организации работы с сообщениями нало-
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гоплательщиков о наличии у них объектов недвижимости и транс-
портных средств, признаваемых объектами налогообложения

Отмечено, в частности, что налоговые органы рассматривают пос-
тупившие сообщения в общеустановленные сроки в соответствии с 
частями 1, 2 статьи 12 Федерального закона “О порядке рассмотрения 
обращений граждан Российской Федерации”.

Налоговым органам поручено организовать еженедельный монито-
ринг поступления и динамики обработки таких сообщений; определить 
ответственные структурные подразделения, обеспечивающие своевре-
менную обработку сообщений; завершить рассмотрение сообщений, 
полученных ранее 01.03.2023, в срок до 10.04.2023.

ФИНАНСЫ. БЮДЖЕТ
 

 Информационное письмо Минфина России 
от 07.04.2023 N 18-04-06/30972
“О применении пункта 15 статьи 241 Бюджетного кодекса 
Российской Федерации”
Минфином даны разъяснения по вопросам участия офшор-

ных компаний в капитале российских юридических лиц для це-
лей получения субсидий

Российские юрлица, в уставном (складочном) капитале которых доля 
участия офшорных компаний в совокупности превышает 25 процентов, 
не вправе являться получателями предусмотренных статьями 78, 78.1, 
78.3 и 78.4 БК РФ субсидий и предусмотренных статьей 80 БК РФ бюд-
жетных инвестиций.

Сообщается, что данные ограничения распространяются только в отно-
шении лиц, являющихся получателями субсидии, и не распространяются 
на иных лиц, получающих средства от получателя субсидии, в том числе 
заемщиков по программам льготного кредитования.
 Указание Банка России от 04.10.2022 N 6291-У
“Об установлении дополнительных требований к перечню 
и срокам раскрытия аудиторской организацией, 
сведения о которой внесены Банком России в реестр 
аудиторских организаций, оказывающих аудиторские 
услуги общественно значимым организациям 
на финансовом рынке, информации о своей деятельности 
на своем сайте в информационно-телекоммуникационной 
сети “Интернет”, а также требований к форме раскрытия 
такой информации и требований к перечню и форме 
раскрытия информации аудиторской организацией”
Зарегистрировано в Минюсте России 03.04.2023 N 72849.
Предусмотрены дополнительные требования к раскрытию ау-

диторской организацией, сведения о которой внесены Банком 
России в реестр аудиторских организаций, оказывающих ауди-
торские услуги общественно значимым организациям на финан-
совом рынке, информации о своей деятельности на своем сайте

Определяется перечень информации, подлежащей раскрытию, вклю-
чая сведения о самой аудиторской организации, о работающих в ней 
аудиторах, об аудируемых лицах, об оказании услуг на территории инос-
транных государств, а также требования к форме и срокам раскрытия 
таких сведений.

Реализованы положения Федерального закона от 02.07.2021 N 359-ФЗ.
Указание вступает в силу по истечении 10 дней после дня его офици-

ального опубликования.
 <Информация> Минфина России
“Сопоставительная таблица кодов классификации 
расходов федерального бюджета, применяемых в 2022 
году, к кодам классификации расходов федерального 
бюджета, применяемым в 2023 году”
Минфином подготовлена сопоставительная таблица кодов 

классификации расходов федерального бюджета
Таблица содержит коды классификации расходов федерального бюд-

жета, применяемые в 2022 году, к кодам классификации расходов феде-
рального бюджета, применяемым в 2023 году.
 <Письмо> Минфина России от 01.04.2023 
N 02-11-09/28913
<О направлении уточненной информации о кодах 
бюджетной классификации, соответствующих бюджетным 
обязательствам, предусмотренным в пункте 11 
Положения о мерах по обеспечению исполнения 
федерального бюджета, утв. Постановлением 
Правительства РФ от 09.12.2017 N 1496>

Уточнена информация о КБК, соответствующих закупкам, 
госконтракты по которым могут быть заключены после 1 июня 
текущего финансового года

Речь идет о закупках товаров, работ, услуг, указанных в пункте 11 По-
ложения о мерах по обеспечению исполнения федерального бюджета, 
утвержденного Постановлением Правительства РФ от 9 декабря 2017 г. 
N 1496 (с учетом изменений, внесенных Постановлением Правительства 
РФ от 27 февраля 2023 г. N 314).

БАНКОВСКОЕ ДЕЛО

 <Информация> Банка России
“Реестр кредитных организаций, признанных Банком 
России значимыми на рынке платежных услуг”
Опубликован Реестр кредитных организаций, признанных 

Банком России значимыми на рынке платежных услуг
В него включены 22 кредитные организации. С реестром можно оз-

накомиться на официальном сайте Банка России в сети “Интернет” и в 
“Вестнике Банка России”.

Кредитная организация признается значимой на рынке платежных 
услуг с даты опубликования указанного реестра в “Вестнике Банка Рос-
сии”.

Перечень критериев для признания кредитной организации значи-
мой на рынке платежных услуг утвержден Указанием Банка России от 6 
ноября 2014 года N 3439-У.

БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ. СТАТИСТИКА

 Приказ Минфина России от 29.03.2023 N 35н
“О внесении изменений в Приказ Министерства финансов 
Российской Федерации от 6 декабря 2010 г. N 162н 
“Об утверждении Плана счетов бюджетного учета 
и Инструкции по его применению”
В План счетов бюджетного учета внесены изменения
Уточнены наименования некоторых счетов и включены новые, в том 

числе в целях учета биологических активов, объектов биотрансформа-
ции и др.

Необходимые изменения внесены также в Инструкцию по примене-
нию Плана счетов.

Приказ применяется начиная с формирования учетной политики и 
показателей бухгалтерского учета 2023 года.

В настоящее время данный документ находится на регистрации в 
Минюсте России. Следует учитывать, что при регистрации текст доку-
мента может быть изменен.
 Приказ Минфина России от 31.03.2023 N 37н
“О внесении изменений в приложения N 1 и N 2 
к Приказу Министерства финансов Российской Федерации 
от 30 ноября 2015 г. N 184н “Об утверждении плана счетов 
казначейского учета и Инструкции по его применению 
и о внесении изменений в приложения к Приказу 
Министерства финансов Российской Федерации 
от 6 декабря 2010 г. N 162н”
Обновлен План счетов казначейского учета
Также внесены уточнения в Инструкцию по его применению.
Приказом предусматривается переходный период для применения 

нового Плана счетов по мере организационно-технической готовности 
Федерального казначейства и ТОФК.

В настоящее время данный документ находится на регистрации в 
Минюсте России. Следует учитывать, что при регистрации текст доку-
мента может быть изменен.

ЗАКУПКИ ПО 44-ФЗ И 223-ФЗ

 Постановление Правительства РФ от 10.04.2023 N 579
“Об особенностях порядка предоставления обеспечения 
заявок на участие в закупках товаров, работ, 
услуг для обеспечения государственных 
или муниципальных нужд участниками таких закупок, 
являющимися иностранными лицами”
С 1 июня 2023 года вводятся особенности обеспечения за-

явок на участие в закупках для госнужд, если участниками яв-
ляются иностранные лица из государств ЕАЭС
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Постановлением установлены особенности, касающиеся, в частнос-
ти, перечисления денежных средств в счет обеспечения заявки на учас-
тие в закупках, требования к информации, которую необходимо отра-
зить в заявке, порядок и условия возврата внесенных денежных средств 
в случаях, предусмотренных пунктами 1 - 6 части 10 статьи 44 закона о 
контрактной системе.

ТРАНСПОРТ

 “Руководство по соблюдению обязательных 
требований норм режима труда и отдыха водителей 
(в части времени управления транспортным средством 
и времени отдыха)”
(утв. Ространснадзором 03.04.2023)
Ространснадзором подготовлено руководство по соблюде-

нию обязательных требований норм режима труда и отдыха 
водителей

Документ разработан в целях предупреждения нарушений обязатель-
ных требований норм режима труда и отдыха водителей при осущест-
влении федерального государственного контроля (надзора) на автомо-
бильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и 
в дорожном хозяйстве.

Представлены способы соблюдения обязательных требований, при-
меры их соблюдения и примеры нарушений.

Руководство применяется перевозчиками на добровольной основе.

ПРАВОСУДИЕ

 Постан Постановление Конституционного Суда РФ 
от 11.04.2023 N 16-П
“По делу о проверке конституционности статьи 236 
Трудового кодекса Российской Федерации и абзаца 
второго части первой статьи 327.1 Гражданского 
процессуального кодекса Российской Федерации 
в связи с жалобой гражданина И.Б. Сергеева”
Конституционный Суд защитил право работников на про-

центы (денежную компенсацию) в случае задержки работода-
телем выплаты заработной платы и других выплат

Обязанность работодателя уплатить проценты (денежную компенса-
цию) возникает в силу нарушения им установленного срока выплаты за-
работной платы, оплаты отпуска, выплат при увольнении и (или) других 
выплат, причитающихся работнику, либо выплаты их в установленный 
срок не в полном размере. Возложение на работодателя данной обя-
занности дает основания предполагать, что он должен быть осведомлен 
о наличии задолженности перед работником (т.е. задолженность не яв-
ляется спорной) и что, погашая ее, он должен одновременно уплатить и 
соответствующие проценты (денежную компенсацию).

Если работодатель выплатил работнику все причитающиеся ему вы-
платы в полном объеме, но с нарушением установленного срока либо в 
установленный срок, но не в полном размере и отказывается уплатить 
проценты (денежную компенсацию), то работник не лишен возможности 
воспользоваться правом на судебную защиту.

В то же время право работника на своевременную и в полном раз-
мере выплату справедливой заработной платы может быть нарушено 
также в случае, если работодатель вовсе не начисляет и не выплачивает 
полагающиеся работнику выплаты. Часть же первая статьи 236 ТК РФ не 
позволяет однозначно определить дату, с которой - в случае признания 
за работником решением суда права на получение выплат - следует на-
числять соответствующие проценты (денежную компенсацию).

Часть первая статьи 236 ТК РФ признана не соответствующей Конс-
титуции РФ, поскольку она не обеспечивает взыскания с работодателя 
процентов (денежной компенсации) в случае, когда полагающиеся ра-
ботнику выплаты не были начислены своевременно, а решением суда 
было признано право работника на их получение, с исчислением разме-

ра таких процентов (денежной компенсации) из фактически не выпла-
ченных денежных сумм со дня, следующего за днем, когда эти выплаты 
должны были быть выплачены при своевременном их начислении.

Федеральному законодателю надлежит внести в указанную норму не-
обходимые изменения. До этого проценты (денежная компенсация) под-
лежат взысканию с работодателя и в том случае, когда причитающиеся 
работнику выплаты не были ему начислены и выплачены своевременно, 
а решением суда было признано право работника на их получение. Раз-
мер процентов (денежной компенсации) исчисляется из фактически не 
выплаченных денежных сумм со дня, следующего за днем, когда они 
должны были быть выплачены, по день фактического расчета включи-
тельно.
 Постановление Конституционного Суда РФ 
от 06.04.2023 N 15-П
“По делу о проверке конституционности абзаца девятого 
пункта 2 статьи 1, абзацев первого и второго пункта 1 
и предложения первого пункта 2 статьи 21, пункта 2 статьи 
22 и пункта 3 статьи 27 Федерального закона 
“О прокуратуре Российской Федерации”, абзаца второго 
части 6 статьи 28.3 и предложения второго части 1 статьи 
28.4 Кодекса Российской Федерации 
об административных правонарушениях, а также пункта 1 
части 3 статьи 16.5 Закона города Москвы “Кодекс города 
Москвы об административных правонарушениях” в связи 
с жалобой гражданина П.Н. Лакина”
Конституционный Суд обязал законодателей субъектов РФ 

устранить пробелы в вопросе возбуждения дел об админист-
ративных правонарушениях, посягающих на общественный 
порядок и общественную безопасность

Пункт 1 части 3 статьи 16.5 КоАП Москвы не соответствует Консти-
туции РФ, поскольку он в течение длительного времени не определяет 
должностных лиц, которые могут возбуждать дела (составлять протоко-
лы) об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 
3.13 “Нарушение тишины и покоя граждан в Москве” КоАП Москвы, в 
отношении совершеннолетних граждан, не обеспечивая тем самым над-
лежащего механизма привлечения их к административной ответствен-
ности за данное правонарушение.

В отсутствие заключенного между МВД России и Правительством 
Москвы соглашения о передаче полномочий по составлению протоко-
лов об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 
3.13 КоАП Москвы, КоАП Москвы порождает соответствующий пробел, 
который подрывает законные ожидания граждан относительно того, что 
установленные законодателем меры административной ответственнос-
ти будут надлежащим образом применяться.

Законодателю города Москвы и законодателям иных субъектов РФ 
(в случае аналогичного регулирования рассмотренного вопроса в иных 
регионах) надлежит внести в свои акты необходимые изменения.

Впредь до внесения таких изменений протоколы об административ-
ных правонарушениях, предусмотренных статьей 3.13 КоАП Москвы, в 
отношении совершеннолетних граждан уполномочены составлять долж-
ностные лица Объединения административно-технических инспекций 
города Москвы. При этом должностные лица органов внутренних дел 
(полиции) обязаны оказывать содействие в привлечении к администра-
тивной ответственности виновных в совершении указанных администра-
тивных правонарушений и при отсутствии соответствующего соглаше-
ния между МВД России и Правительством Москвы.

Кроме этого, Конституционным Судом в настоящем постановлении 
дана оценка признанным соответствующими Конституции РФ положени-
ям абзаца девятого пункта 2 статьи 1, абзаца первого и второго пункта 1 
и предложения первого пункта 2 статьи 21, пункта 2 статьи 22 и пункта 
3 статьи 27 Федерального закона “О прокуратуре Российской Федера-
ции”, предложения второго части 1 статьи 28.4 КоАП РФ.
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